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Тема.Вставні слова.
Виділення вставних слів на письмі комами.

Мета: 
-навчальна:ознайомити учнів з поняттям «вставні слова та словосполучення»,  вчити використовувати їх в усному та писемному мовленні, правильно інтонувати та ставити розділові знаки при вставних словах; 
-розвивальна:розвивати усне й писемне мовлення, абстрактне мислення, вміння працювати групами; 
-виховна:виховувати самостійність, наполегливість у навчанні, любов і повагу до України ,до державних символів

Правопис: виділення вставних слів на письмі комами.

Внутрішньопредметні зв’язки:
Лексикологія: засвоєння нових слів шляхом добору слів-синонімів, слів-антонімів.

Культура мовлення і стилістика: додержання правильної інтонації в реченнях із вставними словами і словосполученнями.
Міжпредметні зв’язки:використання вставних слів для зв'язку частин художнього тексту(література)
Обладнання: підручник, епіграф, таблиця «Вставні слова»,проектор,мультимедійна презентація, дидактичний матеріал.
Тип уроку:урок засвоєння нових знань

ХІД УРОКУ

І.Організація класу

 (емоційна настанова)

Епіграф 
Ніщо так не радує людський зір, 
як зримий результат роботи.
Спробуймо й ми сьогодні на уроці працювати так, щоб побачити або відчути результат своєї роботи й отримати насолоду від цього. Отож, починаймо!

ІІ.Актуалізація опорних знань учнів

2.1.Питання:(слайд № 5)
· Що таке звертання?

· Які звертання ми називаємо поширеними/непоширеними?

· Де у реченні можуть стояти звертання?Якими розділовими знаками вони виділяються на письмі?
2. 2.  Робота біля дошки.(слайд № 6)
Записати речення, ставлячи слова, що в дужках, у формі звертання. Поставити розділові знаки.

Допоможіть мені (учитель) обрати спортивну секцію.

(Лікар) порадьте, будь ласка, комплекс вправ для виправлення статури. 

(Микола) давай подивимось чемпіонат світу з баскетболу.

2.3.Поставити подані іменники у кличному відмінку.(слайд № 7)
· Пан лікар –  
· Друг Михась – 
· Сестра Христинка –
· Петро Степанович
 ІІІ.Мотивація навчальної діяльності школярів       (слайд № 8)
(Читання гуморески )

Визначте, яким чином автор гуморески досягає комічного ефекту?

          Вже ніч на дворі. Не спить дитина.

          Схилився батько над ліжком сина

          І виявляє любов і ласку.

          - Послухай, - каже, - синочку, казку.

         Отже, дід жив, отже, баба.

          Була в них, отже, ще й курка ряба.

          І сіла, отже, вона в гніздечко,

          І, так сказати, знесла яєчко.

          Дід бив яєчко, і баба била.

          Ну баба, отже, теж не розбила.

          А, так сказати, пробігла мишка…-

          І тут синочок схопився з ліжка:

          - Все отже, отже та так сказати… 

          Не треба казки! Я хочу спати!

· Яким чином автор досягає комічного ефекту? 

· А чи знаєте ви, як називаються такі слова? В яких випадках, з якою метою вони використовуються?
ІV.Повідомлення теми та мети уроку.Вивчення нового матеріалу.
(запис теми на дошці)

Сьогодні ми з вами ознайомимося із вставними словами, навчимося їх правильно використовувати у мовленні.

1.Опрацювання нового матеріалу за підручником(с.65)
2. Коментар учителя 

· Вставні слова — це слова або словосполучення, що виражають ставлення мовця до висловлюваного.                  (слайд № 9)
Вставні слова на письмі виділяються комами:

1) з одного боку, якщо стоять на початку або в кінці речення;

2) з обох боків, якщо стоять в середині речення.

Наприклад:.
(слайд № 10)
1.Гербу України, справді ,понад тисячу років.

початок ,          ВС,         кінець речення
2.Справді,Гербу України понад тисячу років.
ВС,           К і н е ц ь       р е ч е н н я
3.Гербу України понад тисячу років,справді.
П о ч а т о к  ре ч е н н я,              ВС.
Вставні слова (як і звертання) не є членами речення
Крім того,вставні слова в речення можуть вносити різне емоційне забарвлення.Давайте розглянемо табличку.        (слайд №11)
	Вставні слова можуть указувати на:

	Невпевненість
	Може, може бути, мабуть, можливо, здається, очевидно,напевно

	Упевненість
	Звичайно, безперечно, без сумніву, правда, безумовно, справді, певна річ

	Джерело повідомлення
	По-моєму, як мені здається, кажуть, на думку…, за теорією…, за свідченням…, як відомо, як зазначено у…, за повідомленням…

	Ставлення до висловлювання

(різні емоції)
	На щастя, на жаль, на диво, на сором, як навмисно, дивна річ

	Оцінку повідомлюваного

як звичайного 
	Було, бувало, як завжди, як водиться

	Порядок викладу думок
	По-перше, по-друге, нарешті, отже, таким чином, значить, виявляється, виходить

	Увічливість
	Будь ласка, вибачте, прошу вас, дозвольте

	Привернення уваги
	Уявіть собі, зрозумійте, зверніть увагу, вірите, знаєте


· Рубрика «Запам*ятай!» (слайд 12)
Ніколи не бувають вставними слова:
навіть,ніби,нібито,адже,тож,тільки,обов*язково,причому.
· Прочитайте,з*ясуйте,що виражають виділені слова. (слайд 13)
-Жовтий і блакитні кольори є символами життя і миру.

-Жовтий і блакитний кольори     є,напевно,символами життя і миру.

-Жовтий і блакитний кольори є,безперечно,символами життя і миру.

-Жовтий і блакитний кольори є,як відомо,символами життя і миру.

-Жовтий і блакитний кольори є,на щастя,символами життя і миру.
· Дібрати антоніми і синоніми  до слів напевно,на щастя….
· Вправа 135(усно)
ІV. ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ

· Робота біля дошки. (слайд 14)
 1.Державний гімн України (кажуть)символ нашої державної єдності.

  2.(Як відомо )його написав поет павло Чубинський.

  3.(Таким чином)цій урочистій пісні понадсто років.
· Творчий диктант. (слайд 15)
Списати спроектований на дошці текст.Ввести в речення замість крапок слова з довідки.
Чому саме жовтий і блакитні кольори вибрали українці для свого прапора?
    Жовтий колір-це … колір пшеничної ниви, … колір зерна.що дарує життя всьому сущому на землі.          Жовтий колір- ще … колір жовтогарячого сонця,без лагідних променів якого… не дозрів би,не заколосився б життєдайний хліб.
А блакитний ,синій колір про що нам говорить? Це … колір ясного,чистого,мирного неба.Це … колір цариці-води.
  Тому … народ України вибрав поєднання жовтого і блакитного кольорів для свого національного прапора.
Довідка:по-перше,по-друге,безумовно,мабуть,звичайно,справді.безперечно.
· НАВЧАЛЬНЕ РЕДАГУВАННЯ.(слайд 16)
Запишіть,уникаючи помилок.

1.Завтра,кажеться,буде погана погода.
2.Навєрно,я не встигну виконати
домашнє завдання
3.Пожалуйста,сідайте на вільний стілець.
4.Таким образом ,результати нашого дослідження були найбільш достовірними.
5.Вибачаюся,мені потрібно вийти.
· ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА (слайд 17)
Встаньте,дітки,усміхніться,
Вліво,вправо поверніться.
Нахиліться,розігніться,
Руки вгору піднімайте,
Піднімайте,опускайте.
Дуже добре,всі сідайте!
· ТРЕБА РОЗРІЗНЯТИ!  (слайд 18)
Залежно від змісту речення слова може,правда,кажуть,видно,здається,на щастя та деякі інші можуть бути або не бути вставними.
	Речення без вставних слів
	Речення зі вставними словами

	Подарували квіти на щастя.

З берега видно далеко
	На щастя, дощу сьогодні не було.

Сьогодні,видно,буде сніг.


· ПОМІРКУЙ! (слайд 19)
Складіть і запишіть два речення зі словом може   так,щоб у першому реченні це слово було вставним,а в другому –членом речення.
· ТВОРЧЕ ЗАВДАНЯ(за варіантами) (слайд 20)
    Склади і запиши речення із поданими вставними словами . Поясни вживання розділових знаків.

І варіант
                                                                 ІІ варіант

 Безумовно,

  Напевно.                                                      На щастя,

                                                                       По-моєму.

· «РАЗОК НАМИСТА»(робота в групах)
 (слайд 21)
Записати по одному вставному слову в кожну намистинку:

 І група – упевненість; ІІ група – невпевненість;

ІІІ група – різні почуття; ІV група – порядок викладу 

думок.
V.Підсумок уроку.
(слайд 22)
1.Лінгвістична казка.

У чудовій країні Граматики, у королівстві Синтаксис жило собі горде Звертання. Воно пишалося тим, що не буває членом речення. І, мабуть, довго вихвалялося б своїм особливим становищем у реченні, якби не побачило, як  дружно і весело живуть інші жителі королівства. Однорідні члени речення, мов брати, поєднувались у реченні сполучниковим, безсполучниковим чи змішаним зв’язком. Односкладні речення теж дружили, ще й запрошували в гості неповні речення.

 -   А в мене ніколи не було друзів, - зітхнуло Звертання.

   Вирішило знайти собі товариша і вирушило в дорогу. Довго йшло, втомилося, сіло відпочити. Аж бачить – іде якесь слово і наспівує:

          Я маленьке слово,            Живу собі одне.

          Звуть мене Вставне,         Хочу друзів мати,

          Маю різне значення,         Щоб разом крокувати.

Побачивши Звертання, воно зупинилось.

 -   Привіт! Ти хто? – запитало.

 -   Я – Звертання, вказую на особу, до якої звертаються з мовленням. Не є членом речення.

 -   А я ходжу, шукаю друзів. Я виражаю ставлення мовця до того, про що він повідомляє.

 -   Знаєш,- зауважило Звертання, - а ми ще й схожі. У нас багато спільного. Ми не пов’язані з

Іншими членами речення граматично.

 -   Ну, то давай будемо дружити!

   З того часу Звертання і Вставні слова дружать. 

2.Бліцопитування
Вставними називаються слова……
 Не бувають вставними слова…….
VІ.Домашнє завдання.   (слайд 23 )
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 Підручник: вивчити правило с. 65 (записати його у словничок)


 Вправа 139 с. 66.








